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Acta de la sesión N.° 6109, extraordinaria, celebrada por el Consejo Universitario el día martes 
veintinueve de agosto de dos mil diecisiete. Teatro Popular Melico Salazar.

Asisten los siguientes miembros: Dr. Rodrigo Carboni Méndez, director a. i., Área de Ciencias 
Básicas; M.Sc. Ruth De la Asunción Romero, rectora a.i.; M.Sc. Carlos Méndez Soto, Área de Ciencias 
Agroalimentarias; Dra. Teresita Cordero Cordero, Área de Ciencias Sociales; Dr. Jorge Murillo 
Medrano, Área de Artes y Letras; M.Sc. Marlen Vargas Gutiérrez, Sedes Regionales; Lic. Warner 
Cascante Salas, sector administrativo; Dra. Yamileth Angulo Ugalde, Área de Salud; Srta. Iris Karina 
Navarro Santana y Srta. Verónica Chinchilla Barrantes, sector estudiantil, y el Ing. Marco Vinicio Calvo 
Vargas, representante de la Federación de Colegios Profesionales.

La sesión se inicia a las dieciséis horas y catorce minutos, con la presencia de los siguientes 
miembros: M.Sc. Ruth De la Asunción, Dr. Jorge Murillo, M.Sc. Marlen Vargas, M.Sc. Carlos Méndez, 
Ing. Marco Calvo, Dra. Teresita Cordero, Srta. Iris Navarro, Srta. Verónica Chinchilla, Dr. Rodrigo 
Carboni, Lic. Warner Cascante, Dra. Yamileth Angulo e Ing. José Francisco Aguilar.

Ausente con excusa: Ing. José Francisco Aguilar Pereira.

El señor director a.i. del Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni, da lectura a la siguiente 
agenda:

PUNTO ÚNICO: Homenaje a mejores promedios de grado y posgrado 2016.

ARTÍCULO ÚNICO

El señor director a.i., Dr. Rodrigo Carboni Méndez, declara abierta la sesión N.° 6109, 
extraordinaria, para el homenaje a mejores promedios de grado y posgrado 2016.

MAESTRA DE CEREMONIAS: –Muy buenas tardes. El Consejo Universitario de la benemérita 
Universidad de Costa Rica les da la más cordial bienvenida a esta sesión, en la que se rendirá 
homenaje a los mejores promedios de grado y posgrado del año lectivo 2016. Esta actividad forma 
parte de la conmemoración del 77.° aniversario de esta casa de estudios superiores.

Integran la mesa principal, esta tarde, y saludamos cordialmente, al señor director en ejercicio, del 
Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni Méndez, quien preside esta sesión; la señora vicerrectora 
de Vida Estudiantil, M.Sc. Ruth De la Asunción Romero, por sí y en representación del señor rector, 
Dr. Henning Jensen Pennington; las señoras y señores miembros del Consejo Universitario: Dr. Jorge 
Murillo Medrano, Dra. Yamileth Angulo Ugalde, M.Sc. Marlen Vargas Gutiérrez, Dra. Teresita Cordero 
Cordero, M.Sc. Carlos Méndez Soto, Lic. Warner Cascante Salas, Srta. Verónica Chinchilla Barrantes, 
Srta. Iris Karina Navarro Santana e Ing. Marco Vinicio Calvo Vargas.

Seguidamente, el señor director en ejercicio del Consejo Universitario, Dr. Rodrigo Carboni, 
hará la apertura de esta sesión.

•	 Apertura de la sesión

DR. RODRIGO CARBONI: – Muy buenas tardes. Hago apertura de la sesión N.° 6109, 
extraordinaria, del Consejo Universitario, que tiene como único punto el reconocimiento a los mejores 
promedios del año lectivo 2016.
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MAESTRA DE CEREMONIAS: – A continuación escucharemos las palabras de la estudiante 
Andrea Calvo Díaz, quien dará un mensaje en representación de este distinguido grupo. Andrea 
ha obtenido cuatro veces el mejor promedio de la Universidad; en esta ocasión, ella es una de las 
estudiantes con las mejores calificaciones generales de posgrado.

•	 Palabras de la estudiante Andrea Calvo Díaz, primer promedio general de posgrado.

SRTA. ANDREA CALVO: – Buenas tardes, autoridades universitarias, estudiantes galardonados, 
familiares y público invitado.

Es un honor expresar, por medio de este discurso y en nombre de todos los y las estudiantes 
que reciben esta premiación, en el marco del 77.° aniversario de la Universidad de Costa Rica, unas 
palabras de motivación.

Para muchas personas una buena calificación solo se traduce en un número más dentro del 
expediente académico de un estudiante; no obstante, detrás de una cifra de excelencia existe una 
serie de eventualidades humanas que determina el buen o mal suceso durante el periodo de estudio. 
Pese a las variables circunstancias que pueden marcar la vida de un estudiante, considero que el 
compromiso, la disciplina y la perseverancia en el acto del aprendizaje, la dedicación y la pasión por la 
actividad que se realiza; así como la responsabilidad ética y social con el que se asume el emprender 
un desafío intelectual, desde esta perspectiva, esto implica valores que suelen estar asociados con la 
condición de excelencia de los estudiantes destacados.

El día de hoy lo que se premia es un acto humano, el resultado de una actitud hacia el estudio 
y, sobre todo, la consecuencia de una decisión, de entre muchas que se pudieron haber tomado. 
Más que una nota, lo que se felicita en esta celebración es la búsqueda del mejoramiento como 
personas y ciudadanos, en una sociedad en la que, pareciera, prima la mediocridad, la complacencia 
sin cuestionamientos y la estadía en una zona de confort permanente. 

Este reconocimiento, del que soy partícipe, evidencia, sí, nuestra actividad intelectual, pero 
también implica un mayor compromiso hacia la disciplina para superar los nuevos desafíos que sugiere 
el trabajo académico. A su vez, esta celebración nos permite recordar que el logro de la excelencia no 
es un camino que se recorra solo; elevo, por tanto, una gratificación al acompañamiento de nuestros 
seres queridos, quienes son parte fundamental de esta conmemoración.

Compañeros y compañeras, les extiendo una invitación a seguir buscando la excelencia no 
solo en el campo académico, sino también en el plano de las relaciones humanas, que involucra el 
desarrollo y estudio de las diversas áreas de conocimiento; a admitir, con humildad, los triunfos que 
depare la consecución de nuestras metas, y a sembrar con pasión los deleites del acto constante 
y necesario del aprendizaje. Les hago un llamado a luchar contra el estancamiento al que invita 
la mediocridad y combatir los monopolios de conocimiento que cercenan nuevas propuestas de 
transformación epistémica y creativa, bajo el peso del adoctrinamiento y el mezquino beneficio propio.

Dediquemos este mérito a nuestros seres queridos, profesores, amigos y compañeros, pero 
también a los obstáculos que durante este proceso de formación han querido destruir nuestro sueño, 
pues de ellos hemos aprendido a ser mejores y a levantarnos con mayor entereza. 

En lo particular, deseo dedicar esta mención a los estudiantes del Seminario de Realidad 
Nacional: Patrimonio Cultural y a las estudiantes y a los estudiantes de la Sede Interuniversitaria 
de Alajuela. Impartir lecciones a estos grupos me ha enseñado la responsabilidad de compartir e 
intercambiar conocimiento, pero, también, me ha demostrado que la excelencia académica no es 
una tarea exclusiva del estudiante, sino, también, del docente, a quien debe exigírsele el mismo 
compromiso que él pretende de sus alumnos.



Universidad de Costa Rica - Consejo Universitario

4 Sesión N.º 6109, extraordinaria 	 Martes 29 de agosto de 2017

Particularmente admiro el empeño de los y las estudiantes de la sede alajuelense, de quienes 
he aprendido a ser aún más perseverante y a buscar la nobleza en el acto de la enseñanza. 

Insto, de esta manera, a las autoridades universitarias a respaldar y fortalecer todas las Sedes 
Regionales de la Universidad de Costa Rica y a brindar las mismas oportunidades de acceso y 
mejoramiento a la comunidad académica y estudiantil, puesto que con ello estamos contribuyendo a 
eliminar la discriminación de las zonas periféricas y a ofrecer diversas especialidades en condición de 
equidad para el fortalecimiento de la educación superior de nuestro país.

Dedico esta mención en memoria de mi abuelo, Manuel Díaz Otárola; su legado fue poner un 
libro en mi mano. Agradezco a mi familia, a mis seres queridos, a mis profesores y profesoras y a la 
Universidad de Costa Rica por el apoyo en mi formación profesional. Les sabré corresponder con mi 
permanente compromiso de dar siempre lo mejor. Muchas gracias.

MAESTRA DE CEREMONIAS: – Seguidamente el mensaje del director en ejercicio del Consejo 
Universitario, Dr. Rodrigo Carboni Méndez.

•	 Palabras del director a.i. Dr. Rodrigo Carboni Méndez.

DR. RODRIGO CARBONI: – Muy buenas tardes a la M.Sc. Ruth De la Asunción Romero, 
vicerrectora de Vida Estudiantil, por sí y en representación del Dr. Henning Jensen Pennington, rector 
de la Universidad de Costa Rica; compañeras y compañeros del Consejo Universitario; autoridades 
universitarias; estudiantes que hoy serán distinguidos por su excelencia; familiares y amigos que los 
acompañan, señoras y señores.

Es un verdadero honor para el Consejo Universitario realizar esta sesión, que es parte de las 
actividades conmemorativas de los 77 años de la Universidad de Costa Rica, Institución Benemérita 
de la Educación y la Cultura Costarricense. 

Cada año, desde 1978, con motivo del aniversario de esta casa de estudios y con el propósito 
de incentivar la excelencia académica estudiantil, rendimos homenaje a las y los estudiantes con los 
mejores promedios del año lectivo anterior.

Hoy reciben este merecido reconocimiento institucional estudiantes de grado y, posgrado, 
de todas las áreas del conocimiento y de todas las sedes universitarias, quienes son ejemplo de 
excelencia académica, esfuerzo y dedicación.

Al mismo tiempo que reconocemos la excelencia académica de este distinguido grupo de 
estudiantes, reconocemos los logros del esfuerzo colectivo de esta casa de estudios, a lo largo de 
estos 77 años, para formar profesionales humanistas, éticos, críticos y capaces.En el marco de este 
reconocimiento, es propicio volver la mirada hacia atrás y de manera breve recordar los orígenes de 
esta casa de estudios superiores, institución clave en el desarrollo de nuestro país.

Cada 26 de agosto, día de la Universidad de Costa Rica, no solo celebramos un año más de 
vida institucional, también celebramos la restauración de la educación superior, suspendida con la 
clausura de la Universidad de Santo Tomás, en 1888. Durante más de medio siglo, Costa Rica no 
contó con una institución de educación superior, con excepción de algunas escuelas que, tras el cierre 
de la Universidad de Santo Tomás, continuaron formando profesionales en algunas disciplinas.

Pasaron 52 años, cuando el 20 de agosto de 1940 se aprueba la Ley de Creación de la 
Universidad de Costa Rica, sancionada el 26 de agosto por el presidente de la República, Dr. Rafael 
Ángel Calderón Guardia, y el ministro de Educación, Lic. Luis Demetrio Tinoco. De esta manera 
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se inició una nueva etapa en la historia nacional, que cambiaría el curso del desarrollo económico, 
social, político y cultural de nuestro país. Desde entonces, esta Universidad ha estado vinculada a la 
sociedad, que la sustenta y hacia la cual está orientada su labor sustantiva.

En estos años de vida institucional, nuestra Universidad ha dado aportes en múltiples áreas 
al país, y la preparación de profesionales de las más diversas disciplinas, con una vasta formación 
humanística y académica, es una de ellos. 

Tal y como lo establece el Estatuto Orgánico, la Universidad de Costa Rica debe contribuir con 
las transformaciones que la sociedad necesita para el logro del bien común. Y así lo ha hecho durante 
todos estos años, en los cuales ha favorecido el derecho a la educación superior, ha velado por la 
excelencia académica en un plano de igualdad de oportunidades y buscado, de manera permanente, 
la verdad, la justicia, el respeto a las diferencias, la solidaridad, la eficacia y la eficiencia.

Mejores promedios, ustedes personifican la excelencia académica, que debe ser la base del 
trabajo universitario, y representan una garantía de permanencia y continuidad de la Universidad 
de Costa Rica.  Con este homenaje reconocemos a 175 estudiantes con los mejores promedios, el 
esfuerzo, la perseverancia, el compromiso con la búsqueda de la verdad, el conocimiento y la belleza; 
la capacidad de trabajo individual y colectivo; el trabajo sistemático, la creatividad y la imaginación. 

Hoy, la Universidad de Costa Rica los saluda con regocijo y agradecimiento por el esfuerzo 
realizado, pero también los insta a proseguir ese camino de mejoramiento continuo. Algunos de ustedes 
apenas están en los inicios de sus carreras de grado, otros, como en el caso de los estudiantes de 
posgrado, han continuado especializándose y aprendiendo. 

Como director interino y miembro del Consejo Universitario, me honra profundamente que 
en este grupo de estudiantes de posgrado haya profesores y funcionarios de nuestra Universidad. 
Uno de ellos, por ejemplo, es el actual director de este Órgano Colegiado, quien hoy no está en 
esta mesa principal, porque él es uno de los mejores promedios de la Institución.Esto demuestra 
que en la Universidad nunca se deja de aprender y quien tiene deseos de seguir superándose, 
independientemente del cargo que ejerza, puede hacerlo, y con excelencia. 

Para concluir, quiero recordar a nuestro exrector, Rodrigo Facio Brenes, cuya obra y pensamiento 
siguen vigentes 56 años después de su muerte. Precisamente este año estamos celebrando el 
centenario de su natalicio. 

Don Rodrigo siempre abogó por la excelencia de la Universidad en todos sus campos y porque 
los profesionales formados en esta Institución tuvieran una vocación de servicio a la sociedad, que es 
la que ha hecho posible esta formación universitaria.

Estoy seguro de que ustedes, con su excelencia académica y con esta formación que están 
recibiendo, cumplen con esa aspiración y visión humanista de don Rodrigo. Reciban de parte del 
Consejo Universitario la felicitación por este triunfo académico, y los invito a seguir siendo ejemplo de 
excelencia.

Deseo extender la felicitación, también, a quienes hoy reciben los premios del certamen 
estudiantil de Artes visuales bidimensionales: “Ambiente Universitario”. Muchas gracias.
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•	 Palabras de la vicerrectora de Vida Estudiantil, M.Sc. Ruth de la Asunción Romero, en 
representación del señor Rector.

M.Sc. RUTH DE LA ASUNCIÓN: –Muy buenas tardes a todos y a todas; señor Rodrigo Carboni, 
director a. i., del Consejo Universitario; un saludo al Ing. José Francisco Aguilar, quien hoy nos acompaña; 
señores miembros del Consejo Universitario; autoridades universitarias; estudiantes ganadores de los 
mejores promedios de grado y de posgrado; compañeros y compañeras universitarias; un saludo 
también muy afectuoso a los familiares y amigos que hoy los acompañan a ustedes.

Los premios llegan a la vida bajo diferentes formas y desde muy diversas fuentes. A veces los 
esperamos; otras veces nos sorprenden. Lo cierto es que los premios son un reconocimiento a una 
labor de empeño, honrada, que persigue alta dignidad y que se ejecuta con mucha virtud. En nuestra 
opinión, estos son los valores que vale la pena reconocer, y también agradecer. La sonrisa de quien 
ayudamos, o los aplausos de quienes nos honran, son aquellos premios más valiosos.

En representación del Dr. Henning Jensen, rector de la Universidad de Costa Rica, me complace 
acompañar a decenas de nuestros y nuestras mejores estudiantes, a quienes hoy galardonamos con 
sonrisas, aplausos y, además, un reconocimiento de parte de nuestra Institución por su formidable 
desempeño en sus estudios. 

En el marco de un nuevo aniversario de nuestra institución, que hace ya 77 años se erigió para 
sentar las bases de la educación superior en el país, me enorgullece participar de esta ceremonia 
tan esperada a lo largo del año, pues se trata de poner nombres y apellidos a una labor callada, de 
mucho empeño, que en tantas ocasiones se realiza a la luz de una lámpara mientras todos los demás 
duermen. Quienes perseveran en el estudio son ejemplos en nuestra sociedad, pues demuestran 
que con cada acto que se puede salir adelante, forjarse como profesionales y personas integrales, 
y además poner en práctica conocimientos para la vida. Para nosotros es un orgullo ofrecerles 
esta ceremonia, con la esperanza de que perciban todo el cariño que esta Institución tiene por sus 
estudiantes, que son, sin duda alguna, su razón de ser.

Citando a la escritora del realismo inglés Mary Anne Evans, decía así: “el premio del cumplimiento 
de un deber es poder cumplir otro”. Ella misma tuvo un reto difícil, atrás en la sociedad británica del 
siglo XIX, pues su despertar intelectual se dio en un contexto en que el trabajo letrado femenino 
no era para nada tomado en serio. Mejor conocida bajo el pseudónimo de George Eliot, ella es un 
ejemplo más de tantas personas que han debido soportar contextos para los cuales estaban muy por 
delante. A todas estas personas hubiera bastado una mentalidad un poco más abierta y tolerante, 
para comprender que el cuestionamiento de la realidad y el orden social, eran parte del proceso que 
la sociedad debía emprender para ser cada vez más inclusiva y desarrollada.

Hoy consideramos que el quehacer intelectual se da bajo múltiples miradas, en las más diversas 
circunstancias, estimulado por los más distintos motivos. El hecho de que ustedes estén aquí presentes 
es un indicio de que han sabido acompañar sus deberes y obligaciones académicas de una legítima 
inquietud intelectual, siendo críticos y decisivos, pero también asertivos y flexibles. Allí es donde el 
intercambio académico cumple su objetivo, y es en ese instante en donde la Universidad realmente 
tiene su efecto multiplicador del conocimiento.

Así como Evans, comparte la impresión de que cumplir con un deber no debiera tener un premio 
per se. Sin embargo, cumplirlo a cabalidad y con excelencia debe ser resaltado, no a manera de 
disparidad, sino con un legítimo reconocimiento por el empeño sobresaliente. Y, con ello, pretendemos 
que más y más estudiantes y compañeras y compañeros suyos vean en ustedes un ejemplo a seguir, 
pues, bajo la filosofía de la Universidad de Costa Rica, reconocemos la excelencia académica y la 
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igualdad de oportunidad. Estoy segura de que, con su ejemplo, muchas y muchos otros jóvenes se 
inspirarán diciendo “sí es posible”.

Y sí es posible. La Universidad de Costa Rica desarrolla importantes e intensos esfuerzos 
institucionales para favorecer el acceso a educación y a educación superior en particular de 
representación de todos los estratos sociales de la sociedad costarricense y de todos los orígenes 
geográficos a lo largo y ancho de nuestro país, de frontera a frontera y de costa a costa. Para esto 
llevamos adelante un proceso de admisión inclusivo en el cual se hace un enorme esfuerzo por tener 
ya en este momento más de 200 sedes de aplicación de la prueba de aptitud académica, por citar un 
ejemplo. Manejamos cientos de solicitudes de adecuación para la aplicación de la prueba, sean estas 
relacionadas o no con discapacidad o enfermedad, por poner algunos ejemplos. 

Igualmente destacado es el esfuerzo que hace nuestra Institución, esfuerzo que se lleva adelante 
desde equipos de trabajo multidisciplinares para el acompañamiento de la población estudiantil a lo 
largo de su proceso de permanencia en lo académico, en lo socioafectivo, y muy fuertemente también 
en los mecanismos de compensación de la condición socioeconómicas del núcleo familiar. Esto lo 
vemos con mucho orgullo en las graduaciones, también en actividades como esta en donde una parte 
importante de las personas que permanecen avanza con éxito a paso firme, decidido y obtienen muy 
buenos estándares académicos permanecen en la Institución con el sólido acompañamiento de un 
sistema de becas quizás el más robusto de Centroamérica.

Apoyamos también  la educación en Costa Rica en los niveles previos desde las más diversas 
trincheras que ustedes se imaginan, desde una multiplicidad de proyectos de investigación, de acción 
social, de extensión y también de vida estudiantil y trabajamos hombro a hombro con el ente rector 
generando nuevas estrategias.

Construir un proyecto de estudios no es una tarea fácil, y mucho menos concluirlo. En la figura 
de ustedes reconocemos el empeño de todas y todos aquellos que lo hicieron realidad, y que avanzan 
cada día con excelencia y dedicación. Para ellos y ellas, nuestro impulso por seguir adelante en esta 
misión de vida que es la vocación profesional, y para ustedes nuestra gratitud por ser inspiración y 
honrar esta casa de enseñanza.

Felicidades por su esfuerzo y los resultados obtenidos. Realmente esperamos que la excelencia 
académica también se refleje en su vida personal y profesional; que hagan suyos los principios 
que esta Institución defiende, y que se ha esforzado por compartir con ustedes. Consideren este 
reconocimiento como la confianza que la Universidad de Costa Rica deposita en ustedes, para la 
continuación de sus estudios o el inicio de su vida profesional.

Muchas gracias y sinceras felicitaciones a ustedes, pero también a sus familiares. Muchas 
gracias.

•	 Acto cultural.

MAESTRA DE CEREMONIAS: – A continuación, tendremos el honor de escuchar al joven 
guitarrista Andrés Rojas Quirós, estudiante de la Escuela de Artes Musicales, quien nos interpretará: 
Gran Solo, de Fernando Soro.

El agradecimiento al joven guitarrista Andrés Rojas Quirós, estudiante de la Escuela de Artes 
Musicales por su excelente presentación de esta tarde.
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•	 Premiación del Certamen Estudiantil de Artes Ambiente Universitario 2016.

MAESTRA DE CEREMONIAS: – Desde 1983, con motivo del aniversario de la Universidad 
de Costa Rica, y con el fin de estimular la creatividad artística estudiantil, el Consejo Universitario 
organiza el Certamen de Artes Visuales Bidimensionales: Ambiente Universitario. Solicito al señor 
director del Consejo Universitario, y a la señora vicerrctora, pasar al frente para realizar la premiación 
de este certamen.

Este año, el tema del concurso fue “Universidades públicas, por la vida, el diálogo y la paz”. 
El jurado calificador decidió declarar desiertos el primero y el segundo lugar, y se seleccionó como 
ganadora del tercer premio la siguiente obra:

TERCER LUGAR 
Nombre de la obra: Croquis, esquemas y diagramas
Autor: Joseph Fernández Picado. 

MENCIÓN DE HONOR
Nombre de la obra: Juntos volando
Autor:  Ximena Seoane Olivas

Felicitaciones a los ganadores del certamen de Artes Visuales Bidemensionales: Ambiente 
Universitario.

•	 Entrega de reconocimientos a los mejores promedios.

MAESTRA DE CEREMONIAS: – Es tradición en la Universidad de Costa Rica que en el marco 
de la conmemoración del aniversario de esta benemérita Institución se rinda homenaje a la excelencia 
académica estudiantil. 

La tarde de hoy, reciben el reconocimiento 175 estudiantes; 109 de grado y 66 de posgrado, 
quienes sobresalieron con los mejores promedios durante el año lectivo 2016. Iniciamos esta 
premiación con los mejores promedios generales quienes recibirán su certificado de excelencia 
académica, una medalla y una asignación económica de apoyo académico.

Participarán en esta entrega el señor director del Consejo Universitario, la señora vicerrectora, y 
les acompañarán en esta primera parte el señor Jorge Murillo, la señora Yamileth Angulo y la señora 
Marlen Vargas.

Unidad Académica Galardón Nombre Promedio

Primer lugar de Grado

Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis 
en Administración de la Educación

Primer promedio general de Grado Virgilio Gerardo Castillo Pérez 10.0

Licenciatura en Ciencias de la Educación
con énfasis en Administración de la Educación

Primer promedio general de Grado Marjorie Valverde Rojas 10.0

Bachillerato en Inglés Primer promedio general de Grado Mark Angelo Babb Alvarado 10.0
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Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en 
Bibliotecas Educativas

Primer promedio general de Grado Karen Vanessa González Mesén 10.0

 

Segundo lugar de Grado

Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en 
Bibliotecas Educativas

Segundo promedio general de Grado Edgar Rolando Arce Blanco 9.93

Tercer lugar de Grado

 

Bachillerato en Ciencias Médicas y Licenciatura en 
Medicina y Cirugía

Tercer promedio general de Grado Early Cerdas Estrada 9.90

Bachillerato en Ciencias Médicas y Licenciatura en 
Medicina y Cirugía

Tercer promedio general de Grado Michelle Muñoz 
Hermann‑Legueu

9.90

Sede Regional de Grado

 

Licenciatura en Ciencias del Movimiento Humano en 
el Medio Natural

Mejor promedio de la Sede Regional 
del Atlántico

José Alfonso Murillo Murillo 9.69

Bachillerato en Inglés Mejor promedio de la Sede Regional 
del Caribe

Mark Angelo Babb Alvarado 10.0

Bachillerato y Licenciatura en Educación Preescolar Mejor promedio de la Sede Regional 
de Guanacaste

Daniela López Aguirre 9.73

Bachillerato y Licenciatura en Derecho Mejor promedio de la Sede Regional 
de Occidente

Gerardo Antonio Pérez Alfaro 9.86

Bachillerato en Bibliotecología con énfasis en 
Bibliotecas Educativas

Mejor promedio de la Sede Regional 
del Pacífico

Karen Vanessa González Mesén 10.0

 

Área de Grado

Artes y Letras

Bachillerato en Inglés Mejor promedio del Área de Artes y 
Letras

María Verónica Ovares Chacón 9.83

Ciencias Agroalimentarias

Licenciatura en Ingeniería de Alimentos Mejor promedio del Área de Ciencias 
Agroalimentarias

Andrea Zamora Alvarado 9.50

Unidad Académica Galardón Nombre Promedio

Ciencias Básicas  

Bachillerato y Licenciatura en Matemáticas Mejor promedio del Área de Ciencias 
Básicas

Josué David Ávila Artavia 9.69

Ciencias Sociales

Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis 
en Administración de la Educación

Mejor promedio del Área de Ciencias 
Sociales

Virgilio Gerardo Castillo Pérez 10.0
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Licenciatura en Ciencias de la Educación con énfasis 
en Administración de la Educación

Mejor promedio del Área de Ciencias 
Sociales

Marjorie Valverde Rojas 10.0

Ingeniería

Licenciatura en Ingeniería Industrial Mejor promedio del Área de 
Ingeniería

Christian Chavarría Aymerich 9.84

 

Salud

Bachillerato en Ciencias Médicas y Licenciatura en Mejor promedio del Área de Salud Early Cerdas Estrada 9.90

Medicina y Cirugía  

Bachillerato en Ciencias Médicas y Licenciatura en Mejor promedio del Área de Salud Michelle Muñoz 
Hermann‑Legueu

9.90

Carrera de Grado

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Dramáticas Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en Artes 
Dramáticas

Alonso Brenes Vargas 9.75

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Dramáticas Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en Artes 
Dramáticas

Luis Enrique Ocampo Ocampo 9.75

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Musicales Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Música con énfasis en Composición

Dante Giancarlo Liano Pira 9.46

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Musicales Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Música con énfasis en Piano

Alejandro José Arroyo Alberto 9.79

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Musicales Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Música con énfasis en Guitarra

Eduardo de Jesús Cambronero 
Solano

9.19

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Musicales Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en Música 

Andrés Eduardo Flores Siles 9.70

 

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Musicales Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Música con énfasis en Instrumentos 
de Viento o Percusión

José Pablo Cruz Artavia 9.79

Facultad de Bellas Artes / Escuela de Artes Plásticas Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en Diseño 
Plástico con énfasis en Diseño 
Pictórico

Laura Marcela Esquivel Vargas 9.74
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Facultad de Letras / Escuela de Filología, Lingüística 
y Literatura

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Filología Española

Natalia María Molina Valverde 9.52

Facultad de Letras / Escuela de Filología, Lingüística 
y Literatura

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Filología Clásica

Elena Gabriel Masís Morún 9.30

Facultad de Letras / Escuela de Filosofía Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Filosofía

Ronald Osvaldo Montero Salas 9.55

Facultad de Letras / Escuela de Lenguas Modernas Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Francés

Vladimir Carmona Blanco 9.22

Facultad de Ciencias Agroalimentarias / Escuela de 
Economía Agrícola y Agronegocios

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Economía Agrícola 
y Agronegocios y Licenciatura en 
Economía Agrícola y Agronegocios 
con énfasis en Agroambiente

Fiorella Rocío Alfaro Castaño 9.11

 

Facultad de Ciencias Agroalimentarias / Escuela de 
Tecnología de Alimentos

Mejor promedio de la carrera 
de Licenciatura en Ingeniería de 
Alimentos

Andrea Zamora Alvarado 9.50

 

Facultad de Ciencias Agroalimentarias / Escuela de 
Zootecnia

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Ingeniería Agronómica con énfasis 
en Zootecnia

Irene Fernández Álvarez 9.41

Facultad de Ciencias / Escuela de Biología Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Biología

Mauricio Alejandro Rodríguez 
Bardía

9.34

 

Facultad de Ciencias / Escuela de Física Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Física

Bethsaida Gabriela Zamora 
Zúñiga

9.59

Facultad de Ciencias / Escuela de Geología Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Geología

Esteban Jarquín Sánchez 9.21

Facultad de Ciencias / Escuela de Matemáticas Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Matemáticas

Josué David Ávila Artavia 9.69

 

Facultad de Ciencias / Escuela de Química Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Química

Valeria Medrano Álvarez 9.09

Facultad de Ciencias Económicas / Escuela de 
Administración de Negocios

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Dirección de Empresas

Sarita María Vargas Cascante 9.74
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Facultad de Ciencias Económicas / Escuela de 
Administración de Negocios

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Contaduría Pública

Mariola Calderón Herrera 9.48

Facultad de Ciencias Económicas / Escuela de 
Administración Pública

Mejor promedio de la carrera 
de Diplomado, Bachillerato y 
Licenciatura en Administración 
Pública

Yendry Priscilla Córdoba 
Madrigal

9.44

Facultad de Ciencias Económicas / Escuela de 
Economía

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Economía

Marco Antonio Badilla Maroto 9.55

Facultad de Ciencias Económicas / Escuela de 
Estadística

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Estadística

Geannina Barrantes Paniagua 9.31

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de 
Antropología

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Antropología

Leonardo Arias González 9.17

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de 
Antropología

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Antropología con varios énfasis

Iván Ernesto Alfaro Gálvez 9.33

 

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de 
Antropología

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Antropología con varios énfasis

María José Herrera Granados 9.33

 

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Ciencias 
de la Comunicación Colectiva

Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato y Licenciatura 
en Ciencias de la Comunicación 
Colectiva con énfasis en Publicidad

Mónica Blanco Víquez 9.75

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Ciencias 
Políticas

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Ciencias Políticas

Adriana del Carmen Fernández 
Calderón

9.75

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Geografía Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Geografía

Mariana Zúñiga Pérez 9.13

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Historia Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Historia

Javier Sánchez Mora 9.43

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Historia Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Archivística

Jéssica María Barahona 
Chavarría

9.18

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Sociología Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Sociología

Keilyn Daniela Aguilar Campos 9.48

Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Trabajo 
Social

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Trabajo Social

Ana Gabriela García Sáenz 9.69
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Facultad de Ciencias Sociales / Escuela de Trabajo 
Social

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Trabajo Social

María Fernanda Omodeo Arce 9.69

 

Facultad de Educación / Escuela de Administración 
Educativa

Mejor promedio de la carrera 
de Licenciatura en Ciencias 
de  la Educación con énfasis en 
Administración de la Educación

Virgilio Gerardo Castillo Pérez 10.0

 

Facultad de Educación / Escuela de Administración 
Educativa

Mejor promedio de la carrera 
de Licenciatura en Ciencias 
de  la Educación con énfasis en 
Administración de la Educación

Marjorie Valverde Rojas 10.0

Facultad de Educación / Escuela de Administración 
Educativa

Mejor promedio de la carrera 
de Licenciatura en Ciencias 
de  la Educación con énfasis en 
Administración de la Educación no 
Formal

María Fernanda López Rojas 9.81

 

Facultad de Educación / Escuela de Bibliotecología y 
Ciencias de la Información

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Bibliotecología con 
énfasis en Ciencias de la Información

Francella Hernández Mora 9.89

Facultad de Educación / Escuela de Bibliotecología y 
Ciencias de la Información

Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Bibliotecología y 
Ciencias de la Información 

Karol Estefany Rodríguez 
Ramírez

9.69

 

Facultad de Educación / Escuela de Educación Física 
y Deportes

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Ciencias del 
Movimiento Humano

José Francisco Barquero 
Jiménez

9.81

 

Facultad de Educación / Escuela de Formación 
Docente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza  de las 
Ciencias Naturales

Estiven Zumbado Castillo 9.50

 

Facultad de Educación / Escuela de Formación 
Docente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza 
del Francés

Kimberly del Carmen Bustos 
Arias

9.48

 

Facultad de Educación / Escuela de Formación 
Docente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza de la 
Filosofía 

Mónica Andrea Núñez Bonilla 9.50

 

Facultad de Educación / Escuela de Formación 
Docente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Educación Preescolar

Ana Catalina Cedeño Bonilla 9.79
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Facultad de Educación / Escuela de Formación 
Docente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza  de los 
Estudios Sociales y Licenciatura en la 
Enseñanza de los Estudios Sociales y 
la Educación Cívica

Luis Andray Alvarado Vega 9.54

 

Facultad de Educación / Escuela de Formación 
Docente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en la 
Enseñanza de la Música

Víctor Gabriel Cruz Villalobos 9.88

 

Facultad de Educación / Escuela de Formación 
Docente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en la 
Enseñanza del Castellano y Literatura

Eugenia Varela Granados 9.38

 

Facultad de Educación / Escuela de Orientación y 
Educación Especial

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Ciencias de la 
Educación con énfasis en Educación 
Especial

Evelin Daiana Blanco Méndez 9.89

 

Facultad de Educación / Escuela de Orientación y 
Educación Especial

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Ciencias de la Educación con énfasis 
en Orientación

María José Santamaría Sánchez 9.66

Facultad de Educación / Escuela de Orientación y 
Educación Especial

Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Educación  Especial 
con énfasis en Aprendizaje Diverso

Diana María Solís Segura 9.53

Facultad de Educación / Escuela de Orientación y 
Educación Especial

Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Educación Especial 
con énfasis en Educación de Personas 
con Discapacidad Visual

Steven Arami Badilla Barrantes 9.74

 

Facultad de Ingeniería / Escuela de Arquitectura Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Arquitectura

Eddy Alberto Carvajal Coto 9.25

Facultad de Ingeniería / Escuela de Ciencias de la 
Computación e Informática

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Computación e Informática

José David Vargas Artavia 9.81

 

Facultad de Ingeniería / Escuela de Ingeniería Civil Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Ingeniería Civil

Aura María Álvarez Yee 9.51

 

Facultad de Ingeniería / Escuela de Ingeniería 
Eléctrica

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Ingeniería Eléctrica

Luis Diego Araya Campos 9.50

 

Facultad de Ingeniería / Escuela de Ingeniería 
Industrial

Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Ingeniería Industrial

Christian Chavarría Aymerich 9.84

 

Facultad de Ingeniería / Escuela de Ingeniería 
Mecánica

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Ingeniería Mecánica

Jafeth Gerardo Calderón Vargas 9.56
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Facultad de Farmacia / Facultad de Farmacia Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Farmacia

Álvaro Esteban Alfaro Alfaro 9.53

 

Facultad de Medicina / Escuela de Enfermería Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Enfermería

Vanesa de la Trinidad 
Santamaría Vargas

9.56

Facultad de Medicina / Escuela de Medicina Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Ciencias Médicas y 
Licenciatura en Medicina y Cirugía

Early Cerdas Estrada 9.90

Facultad de Medicina / Escuela de Medicina Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Ciencias Médicas y 
Licenciatura en Medicina y Cirugía

Michelle Muñoz 
Hermann‑Legueu

9.90

Facultad de Medicina / Escuela de Nutrición Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Nutrición

Nicole Villalobos Leal 9.63

Facultad de Medicina / Escuela de Salud Pública Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Promoción de la Salud

Adriana Conejo Jiménez 9.59

Facultad de Medicina / Escuela de Tecnologías en 
Salud

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Imagenología 
Diagnóstica y  Licenciatura en 
Imagenología Diagnóstica y 
Terapéutica

Brenda Espinoza Gómez 9.44

Facultad de Medicina / Escuela de Tecnologías en 
Salud

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Terapia Física

María José Bustamante Ureña 9.71

 

Facultad de Medicina / Escuela de Tecnologías en 
Salud

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Terapia Física

Yolanda Calderón Chinchilla 9.71

 

Facultad de Medicina / Escuela de Tecnologías en 
Salud

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en Salud 
Ambiental

José Mario Hidalgo Lobo 9.45

 

Facultad de Medicina / Escuela de Tecnologías en 
Salud

Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Audiología

Leiner Francisco Rodríguez 
González

9.53

 

Facultad de Medicina / Escuela de Tecnologías en 
Salud

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Ortoprótesis y Ortopedia

Lisethe Rojas Sánchez 9.70

 

Facultad de Microbiología / Facultad de Microbiología 
y Química Clínica

Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Microbiología 

Alani Graciela Herrera Espinoza 9.79
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Facultad de Odontología / Facultad de Odontología Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Odontología

David Arias Rivera 9.64

Facultad de Odontología / Facultad de Odontología Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Odontología

Eugenia Valverde Smith 9.64

Sede Regional del Atlántico / Sede Regional del 
Atlántico

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Agronomía

Dorian Johel Sojo Gómez 9.24

 

Sede Regional del Atlántico / Sede Regional del 
Atlántico

Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato en Informática  
Empresarial

Brayan Josué Villalobos Bravo 9.41

 

Sede Regional del Atlántico / Sede Regional del 
Atlántico

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza  del 
Inglés

Angie Damaris Muñoz Madrigal 9.52

Sede Regional del Atlántico / Sede Regional del 
Atlántico

Mejor promedio de la carrera 
de Licenciatura en Ciencias del  
Movimiento Humano en el Medio 
Natural

José Alfonso Murillo Murillo 9.69

Sede Regional del Caribe / Sede Regional del Caribe Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Inglés

Mark Angelo Babb Alvarado 10.0

Sede Regional del Caribe / Sede Regional del Caribe Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Ingeniería Química

Kendry Fabiana Suárez Cajina 9.71

Sede Regional del Caribe / Sede Regional del Caribe Mejor promedio de la carrera de 
Licenciatura en Marina Civil con 
énfasis en Ingeniería Marina

Adrián Salas Aragón 9.15

Sede Regional del Caribe / Sede Regional del Caribe Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato en Ciencias de 
la Educación Preescolar con 
concentración en Inglés

Shalaisha Barrett Parkinson 9.45

Sede Regional del Caribe / Sede Regional del Caribe Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato en Ciencias de 
la Educación Preescolar con 
concentración en Inglés

Ingrid Julieta Cerdas García 9.45

 

Sede Regional de Guanacaste / Sede Regional de 
Guanacaste

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Educación Primaria

Yessenia Acuña Siezar 9.63

Sede Regional de Guanacaste / Sede Regional de 
Guanacaste

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Turismo Ecológico y 
Licenciatura en Gestión Ecoturística

Daniela María Matus Vargas 9.23

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Derecho

Gerardo Antonio Pérez Alfaro 9.86
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Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza  de la 
Matemática

María Vanesa Bolaños Rojas 9.65

 

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Psicología

Kimberly Paola Monge Jiménez 9.79

 

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza del 
Castellano y Literatura 

Laura Melissa Vargas Martínez 9.55

 

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en la 
Enseñanza del Inglés

María Noelia Mora Jara 9.69

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Ciencias de la 
Educación Primaria

María Milena Marín Ledezma 9.53

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Trabajo Social

María Fernanda Berrocal 
González

9.50

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato en Ciencias 
de la Educación Primaria con 
concentración en Inglés

Félix Daniel Fonseca Quesada 9.36

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Gestión de los 
Recursos Naturales 

Tamara María González 
Madrigal

9.36

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Ciencias de la 
Educación Inicial

Ditzia Paola Guzmán Arroyo 9.82

Sede Regional de Occidente / Sede Regional de 
Occidente

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza  de los 
Estudios Sociales y la Educación 
Cívica

Alisson Michelt Cubillo Flores 9.11

 

Sede Regional de Occidente / Recinto de Tacares Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato en Laboratorista  
Químico

Priscilla María Rojas Alvarado 9.36

Sede Regional de Occidente / Recinto de Tacares Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Laboratorista Químico

Daniela Ortiz Ceciliano 9.20
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Sede Regional del Pacífico / Sede Regional del 
Pacífico

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en la Enseñanza  del 
Inglés

Maryerith Castro Valle 9.21

 

Sede Regional del Pacífico / Sede Regional del 
Pacífico

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato en Bibliotecología con 
énfasis en Bibliotecas Educativas

Karen Vanessa González Mesén 10.0

 

Sede Regional del Pacífico / Sede Regional del 
Pacífico

Mejor promedio de la carrera de 
Diplomado en Administración 
Aduanera y Bachillerato y 
Licenciatura en Administración 
Aduanera y Comercio Exterior

Franny Andrea Sequeira 
Mendoza

9.73

 

Sede Regional del Pacífico / Sede Regional del 
Pacífico

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Informática y Tecnología Multimedia

Katherine Vanessa Álvarez 
Bustos

9.38

Sede Regional del Pacífico / Sede Regional del 
Pacífico

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en 
Inglés con Formación en Gestión 
Empresarial

Mónica del Carmen Montoya  
Fernández

9.08

 

Recinto de Golfito / Recinto de Golfito Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato en Informática 
Empresarial

Sergio Ramírez Artavia 9.41

 

Recinto de Golfito / Recinto de Golfito Mejor promedio de la carrera 
de Bachillerato en Informática 
Empresarial 

José Gerardo González Muñoz 9.41

 

Sede Interuniversitaria de Alajuela / Sede  
Interuniversitaria de Alajuela

Mejor promedio de la carrera de 
Bachillerato y Licenciatura en Diseño 
Gráfico

Jorge Alexander Molina Antón 9.78

 

Unidad Académica Galardón Nombre Promedio

Primer lugar de Posgrado

Maestría Académica en Artes Primer promedio general de Posgrado Andrea Calvo Díaz 10.0

Maestría Académica en Enseñanza del Castellano y 
Literatura

Primer promedio general de Posgrado Alexander Solano Hernández 10.0

Maestría Académica en Literatura Latinoamericana Primer promedio general de Posgrado Estefanía María Calderón 
Sánchez

10.0

Maestría Académica en Ciencias Morfológicas Primer promedio general de Posgrado Zaray Miranda Chacón 10.0

Especialidad en Oftalmología Pediátrica Primer promedio general de Posgrado Delia Marchena Cruz 10.0

 

Especialidad en Patología Pediátrica Primer promedio general de Posgrado Tatiana Monge Jiménez 10.0
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Especialidad en Pediatría Primer promedio general de Posgrado Diana Sáenz Martínez 10.0

Especialidad en Radioterapia Primer promedio general de Posgrado Jennie Chen Lo 10.0

 

Especialidad en Vascular Periférico Primer promedio general de Posgrado Fernando Quirós Mata 10.0

Segundo lugar de Posgrado  

Maestría Académica en Enseñanza del Castellano y 
Literatura

Segundo promedio general de 
Posgrado

Tatiana Chinchilla Araya 9.95

 

Tercer lugar de Posgrado

Maestría Profesional en Gestión Jurídica de la 
Educación

Tercer promedio general de Posgrado Mildred María Alfaro Céspedes 9.92

Área de Posgrado

Artes y Letras

Maestría Académica en Artes Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Artes y Letras 

Andrea Calvo Díaz 10.0

Maestría Académica en Enseñanza del Castellano y 
Literatura

Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Artes y  
Letras

Alexander Solano Hernández 10.0

Maestría Académica en Literatura Latinoamericana Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Artes y  
Letras

Estefanía María Calderón 
Sánchez

10.0

Maestría Profesional en Artes Visuales Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Artes y Letras 

Esteban Gerardo Piedra León 9.71

Ciencias Agroalimentarias

Maestría Académica en Ciencias Agrícolas y Recursos 
Naturales con énfasis en Protección de Cultivos

Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Ciencias 
Agroalimentarias

Linda Michelle Araúz Madrid 9.19

Maestría Profesional en Gerencia Agroempresarial Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Ciencias 
Agroalimentarias Ciencias Básicas

Yendry Tatiana Álvarez Robles 9.38

Maestría Académica en Desarrollo Sostenible con 
énfasis en Conservación de los Recursos Biológicos

Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Ciencias 
Básicas

Ronald Jesús Sánchez Brenes 9.86

Maestría Profesional en Matemática con énfasis en 
Matemática Aplicada

Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Ciencias 
Básicas

Juan Diego Chavarría Mejía 9.69
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Ciencias Sociales

Doctorado en Derecho Mejor promedio de Doctorado del 
Área de Ciencias Sociales

Natalia Gamboa Sánchez 9.90

 

Maestría Académica en Comunicación y Desarrollo Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Ciencias  
Sociales

Laura Citlalli Chinchilla 
Alvarado

9.88

 

Maestría Profesional en Gestión Jurídica de la 
Educación

Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Ciencias 
Sociales

Mildred María Alfaro Céspedes 9.92

 

Especialidad en Derecho Comercial Mejor promedio de Especialidad del 
Área de Ciencias Sociales

Evelyn Ramírez Carballo 9.75

 

Especialidad en Derecho Notarial y Registral Mejor promedio de Especialidad del 
Área de Ciencias 

Adriana María Bonilla Herrera 9.75

 

Ingeniería

Maestría Académica en Ingeniería de Transporte y 
Vías

Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Ingeniería

Fabiola Miranda Argüello 9.80

Maestría Profesional en Computación e Informática Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Ingeniería

Franklin David Rodríguez 
Vargas

9.83

Maestría Profesional en Computación e Informática Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Ingeniería

Sharon Lisette Corrales Montero 9.83

Interdisciplinaria  

Unidad Académica Galardón Nombre Promedio

Doctorado en Estudios de la Sociedad y la Cultura Mejor promedio de Doctorado 
Interdisciplinario

Gabriel Baltodano Román 9.88

Maestría Académica en Gerontología Mejor promedio de Maestría 
Académica Interdisciplinaria

Alejandra María Montero Solís 9.68

Maestría Profesional en Gestión Ambiental y 
Ecoturismo con énfasis en Diseño de Políticas

Mejor promedio de Maestría 
Profesional Interdisciplinaria

María Laura Sáenz Ulate 9.58

Salud

Maestría Académica en Ciencias Morfológicas Mejor promedio de Maestría 
Académica del Área de Salud

Zaray Miranda Chacón 10.0

Maestría Profesional en Salud Pública con énfasis en 
Gerencia de la Salud

Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Salud

Gloriana María Chavarría 
Rodríguez

9.50



Universidad de Costa Rica - Consejo Universitario

21Sesión N.º 6109, extraordinaria 	 Martes 29 de agosto de 2017

Maestría Profesional en Salud Pública con énfasis en 
Gerencia de la Salud

Mejor promedio de Maestría 
Profesional del Área de Salud

Marlen Vanessa Espeleta 
Obando

9.50

 

Especialidad en Oftalmología Pediátrica Mejor promedio de Especialidad del 
Área de Salud

Delia Marchena Cruz 10.0

Especialidad en Patología Pediátrica Mejor promedio de Especialidad del 
Área de Salud

Tatiana Monge Jiménez 10.0

Especialidad en Pediatría Mejor promedio de Especialidad del 
Área de Salud

Diana Sáenz Martínez 10.0

 

Especialidad en Radioterapia Mejor promedio de Especialidad del 
Área de Salud

Jennie Chen Lo 10.0

Especialidad en Vascular Periférico Mejor promedio de Especialidad del 
Área de Salud

Fernando Quirós Mata 10.0

Programa de Posgrado

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en Artes Mejor promedio del Posgrado en 
Artes

Andrea Calvo Díaz 10.0

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Enseñanza del Castellano y Literatura

Mejor promedio del Posgrado en 
Enseñanza del Castellano y Literatura

Alexander Solano Hernández 10.0

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Enseñanza del Inglés como Lengua Extranjera

Mejor promedio del Posgrado en 
Enseñanza del Inglés como  Lengua 
Extranjera

Adriana Acosta Ballestero 9.61

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Filosofía

Mejor promedio del Posgrado en 
Filosofía

Mario Josué Cunningham  
Matamoros

9.69

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Lingüística

Mejor promedio del Posgrado en 
Lingüística

Laura Patricia Quijano Vincenzi 9.75

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Literatura

Mejor promedio del Posgrado en 
Literatura

Estefanía María Calderón 
Sánchez

10.0

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias Agrícolas y Recursos Naturales

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias Agrícolas y Recursos 
Naturales

Linda Michelle Araúz Madrid 9.19

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Gerencia Agroempresarial

Mejor promedio del Posgrado en 
Gerencia Agroempresarial

Yendry Tatiana Álvarez Robles 9.38

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Biología

Mejor promedio del Posgrado en 
Biología

Gustavo Adolfo Arias Godínez 9.75

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias de la Atmósfera

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias de la Atmósfera

Guillermo Arturo Cornejo 
Hernández

9.00
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Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Desarrollo Sostenible

Mejor promedio del Posgrado en 
Desarrollo Sostenible

Ronald Jesús Sánchez Brenes 9.86

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en Física Mejor promedio del Posgrado en 
Física

Dagoberto Eloy González López 9.14

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Geología

Mejor promedio del Posgrado en 
Geología

Yemerith María Alpízar Segura 9.08

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Gestión Integrada de Áreas Costeras Tropicales

Mejor promedio del Posgrado en 
Gestión Integrada de Áreas Costeras 
Tropicales

Ana Tatiana Villalobos Cubero 9.41

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Matemática

Mejor promedio del Posgrado en 
Matemática

Juan Diego Chavarría Mejía 9.69

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Química

Mejor promedio del Posgrado en 
Química

Edwin Francisco León Mora 9.06

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Administración y Dirección de Empresas

Mejor promedio del Posgrado en 
Administración y Dirección de 
Empresas

Víctor Hugo Rojas Garro 9.63

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Administración Pública

Mejor promedio del Posgrado en 
Administración Pública

Juan Miguel Rodríguez Alpízar 9.89

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Administración Universitaria

Mejor promedio del Posgrado en 
Administración Universitaria

José Francisco Aguilar Pereira 9.86

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Antropología

Mejor promedio del Posgrado en 
Antropología

Louise Caroline Gomes Branco 9.70

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias de la Educación

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias de la Educación

Mildred María Alfaro Céspedes 9.92

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias Políticas

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias Políticas

Marcos Vinicio Chinchilla 
Montes

9.34

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias Políticas

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias Políticas

Rolando José Fernández Aguilar 9.34

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Comunicación

Mejor promedio del Posgrado en 
Comunicación

Laura Citlalli Chinchilla 
Alvarado

9.88

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Derecho

Mejor promedio del Posgrado en 
Derecho

Natalia Gamboa Sánchez 9.90

Sistema de Estudios de Posgrado / Doctorado en 
Educación

Mejor promedio del Doctorado en 
Educación

Luis Miguel Rojas Torres 9.59
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Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Educación

Mejor promedio del Posgrado en 
Educación

Elizabeth Meza Prado 9.86

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Estadística

Mejor promedio del Posgrado en 
Estadística

Richard Steven Navarro 
Camacho

9.63

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Evaluación de Programas y Proyectos de Desarrollo

Mejor promedio del Posgrado en 
Evaluación de Programas y Proyectos 
de Desarrollo

Graciela Guadalupe Meza Sierra 9.76

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Gobierno y Políticas Públicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Gobierno y Políticas Públicas

José Andrés Díaz González 9.80

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Historia

Mejor promedio del Posgrado en 
Historia

Randall Andrés Chaves Zamora 9.84

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Planificación Curricular

Mejor promedio del Posgrado en 
Planificación Curricular

Maricela Santamaría Castro 9.50

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Psicología

Mejor promedio del Posgrado en 
Psicología

Aileen Eunice Vargas Villalobos 9.82

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Sociología

Mejor promedio del Posgrado en 
Sociología

Magaly Cecilia Rodríguez 
Pineda

9.48

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Trabajo Social

Mejor promedio del Posgrado en 
Trabajo Social

Hazel Pérez Madrigal 9.61

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Arquitectura

Mejor promedio del Posgrado en 
Arquitectura

William Frank Jiménez Sáenz 9.50

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Computación e Informática

Mejor promedio del Posgrado en 
Computación e Informática

Franklin David Rodríguez 
Vargas

9.83

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Computación e Informática

Mejor promedio del Posgrado en 
Computación e Informática

Sharon Lisette Corrales Montero 9.83

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ingeniería Civil

Mejor promedio del Posgrado en 
Ingeniería Civil

Fabiola Miranda Argüello 9.80

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ingeniería Industrial

Mejor promedio del Posgrado en 
Ingeniería Industrial

Alberto Godínez Alvarado 9.50

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ingeniería Química

Mejor promedio del Posgrado en 
Ingeniería Química

Lorena Alejandra Madriz 
Quesada

9.21

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ingeniería Química

Mejor promedio del Posgrado en 
Ingeniería Química

José Andrés Barboza Jiménez 9.21

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias Cognoscitivas

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias Cognoscitivas

Diana Lucía Chacón Camacho 9.39
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Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Estudios de la Sociedad y la Cultura

Mejor promedio del Posgrado en 
Estudios de la Sociedad y la Cultura

Gabriel Baltodano Román 9.88

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Gerontología

Mejor promedio del Posgrado en 
Gerontología

Alejandra María Montero Solís 9.68

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Gestión Ambiental

Mejor promedio del Posgrado en 
Gestión Ambiental

María Laura Sáenz Ulate 9.58

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias Biomédicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias Biomédicas

Juan Carlos Villalta Fallas 9.15

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias de la Enfermería

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias de la Enfermería

Cinthya Vanessa Arce Acuña 9.28

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Ciencias Médicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Ciencias Médicas

Zaray Miranda Chacón 10.0

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Especialidad en Microbiología

Mejor promedio del Posgrado en 
Especialidad en Microbiología

Lucía Figueroa Protti 9.88

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Especialidades Médicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Especialidades Médicas

Delia Marchena Cruz 10.0

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Especialidades Médicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Especialidades Médicas

Tatiana Monge Jiménez 10.0

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Especialidades Médicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Especialidades Médicas

Diana Sáenz Martínez 10.0

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Especialidades Médicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Especialidades Médicas

Jennie Chen Lo 10.0

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Especialidades Médicas

Mejor promedio del Posgrado en 
Especialidades Médicas

Fernando Quirós Mata 10.0

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Farmacia

Mejor promedio del Posgrado en 
Farmacia

Gloriana Obando Madrigal 9.44

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Microbiología, Parasitología, Química Clínica e 
Inmunología

Mejor promedio del Posgrado en 
Microbiología, Parasitología, 
Química Clínica e Inmunología

Carlos Daniel Chacón Arguedas 9.57

 

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Nutrición Humana

Mejor promedio del Posgrado en 
Nutrición Humana

Marietta Flores Bravo 9.36

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Odontología

Mejor promedio del Posgrado en 
Odontología

Laura Emilia Sibaja Ruiz 9.29
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Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en 
Odontología

Mejor promedio del Posgrado en 
Odontología

Verónica Zamora Ureña 9.29

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en Salud 
Pública

Mejor promedio del Posgrado en 
Salud Pública

Gloriana María Chavarría 
Rodríguez

9.50

Sistema de Estudios de Posgrado / Posgrado en Salud 
Pública

Mejor promedio del Posgrado en 
Salud Pública

Marlen Vanessa Espeleta 
Obando

9.50

•	 Marcha Universitaria

MAESTRA DE CEREMONIAS:– Muchísimas gracias a las autoridades, y les solicito ahora a 
todos los presentes ponerse de pie para entonar la marcha universitaria, cuya letra se encuentra en 
sus programas de mano.

•	 Clausura de la sesión.

MAESTRA DE CEREMONIAS: – El señor director del Consejo Universitario procederá a 
clausurar esta sesión.

DR. RODRIGO CARBONI: – Quiero reiterar la felicitación a los mejores promedios del año 
2016; de parte del Consejo Universitario es un honor. De esta manera doy por concluida la sesión. 

Muchas gracias a todas y todos por su asistencia.

MAESTRA DE CEREMONIAS:–Muchas gracias a todos y todas por su asistencia a esta 
ceremonia. Tengan todos muy buenas tardes.

A las diecisiete horas y cuarenta minutos, se levanta la sesión.

Dr.  Rodrigo Carboni Méndez
Director a.i.

Consejo Universitario

NOTA: 	 Todos los documentos de esta acta se encuentran en los archivos del Centro de Información y Servicios Técnicos, (CIST), del Consejo 
Universitario, donde pueden ser consultados.








